

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGr
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII.

4. 80 (1443).

ВІСНОК, 8 ЛИПНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JULY 8, 1930.

No. 80 (1443).

VOL. XII

ДОПОВІДЬ СТАЛІНА НА 16 КОНГРЕСІ ВСЕСОЮЗНОЇ КОМПАРТІЇ

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СЕКРЕТАР ПАРТІЇ ВКАЗУЄ НА ЗАГОСТРЕННЯ БОРОТБИ В КАПІТАЛІСТИЧНОМУ СВІТІ.

МОСКВА, 28 червня. — У своїй промові на 16 конгресі Всесоюзної Комуністичної Партії Йосиф Сталін, генеральний секретар партії, вчора сказав: "Теперішня економічна криза в цілій світі посилює боротьбу між Францією та Італією за Північну Африку та за панування над Середземним морем. Збільшена ворожнеча між Злученими Державами та Японією є неunikим. Податочна система, збудована Версальським договором, далі притискує Європу у цілій капіталістичній світ. "Капіталістичні держави стоять за китайськими генералами, які ведуть "горожанську війну, бо ця війна є потрібна капіталістичним державам, щоб цілком поневолити Китай.

КОНГРЕС Є ПЕРШИМ В ІСТОРІЇ ПАРТІЇ, НА ЯКІЙ НЕМА ОРГАНІЗОВАНОЇ ОПОЗИЦІЇ

Доповідь Сталіна про політичне положення тривала сім годин. Коли він встав говорити, йому влантовано велику овацію. Його промову, що складалася з трох частин, часто переривано бурливими оплесками. В першій частині він говорив про світові справи, в другій — про радянські справи, а в третій — про справи Комуністичної Партії. Про досягнення радянської економіки Сталін між іншим сказав: "Поступ нашої тяжкої індустрії є такий, що ми зможемо виконати п'ятирічний план у

"Однак революційна боротьба китайських робітників та селян проти всіх імперіалістів та їхніх імперіалістичних панів стає сильніша з кожним днем. Лише ця боротьба зможе виволити Китай з ярма імперіалізму. "Національний рух за волю в Індії й Індокитаю замінює національну війну проти імперіалізму. Ситуація в тих країнах є тепер найбільш сприятлива для комуністичних партій, щоб здобути на свій бік працюючу масу. "Приготування до війни проти Радянського Союзу капіталістичними державами стають пораз більш інтенсивні, однак наша оборона зростає пропорціонально до нашого економічного зросту і ми приготувані."

чотирьох роках — деякі департаменти в трох. На аграрній полі ми тепер певні, що держава господарства виконують п'ятирічну програму в трох роках, а колективні господарства в двох роках. Відносно партійних справ Сталін закінчив свою частину доповіді такими словами: "Партія ніколи не була так солідно скупчена довкола своїх провідників, як сьогодні. Шістнадцятий конгрес є першим в історії комуністичної партії, де нема організованої опозиції, що посмала би відкрито атакувати партійну лінію."

ТОМСЬКИЙ ЗАСУДЖУЄ ПРАВИ УХИЛИ У ВСЕСОЮЗНІЙ ПАРТІЇ

(Бездротна депеша Інпрекора.)
МОСКВА, 1 липня. — Під час дискусії на партійному конгресі 29 червня Томський визнає повну правильність становища партії й заявив, що прави ухильники не створили фракції. Вони старалися лише заступати свої погляди в рамках партійної дисципліни. Однак логіка боротьби довела до порушення дисципліни, що було використано ворогами Радянського Союзу. Він жалює за свої власні помилки й під

чиняється партії. Він засудив також свою недопустимію резигнацію з годівні Центральної Ради радянських професійних союзів. Він заявив, що боротьба опозиції пошкодила соціалістичному будівництву. Всяка опозиція проти партійної лінії неминучо розвивається в боротьбу проти партії і пролетарської революції. Правий ухил є головною небезпекою у Томській партії, що буде допомагати в поборюванні його.

ПРОДОВЖАЮТЬ БОРОТБУ ПРОТИ ПРАВИХ УХИЛЬНИКІВ

(Бездротна депеша Інпрекора.)
МОСКВА, 2 липня. — Під час дискусії на конгресі після Томського промовляв Риков, який заявив, що домагання, щоб він атакував своїх бувших співників, є несудне, бо помилки були поповнені спільно і спільно були заширені. Він признав, що помилки зміцнили опір дрібної буржуазії проти соціалізму. Годовна помилка полягала в недоцінюванні можливостей соціалізації. Він відткнув свою заяву проти партійного режиму й заявив, що є готовий зробити

все, щоб направити свою помилку. На ранішній сесії Хіров з Леятинграді закидав Томському й Рикову, що вони забули головні питання. Він зсумував помилки право-ухильників як кулацьку програму. Він остерігав партію перед довірванням правих право-ухильницьким делікларціям, особливо з огляду на мовчанку Бухаріна. Інші промовці підтримували Хірова й обвинувачували право-ухильців головою в голословних заявах без ніякої практичної боротьби проти ухилів. Ко-

Виборча кампанія Компартії в Манітобі відбувається з великим успіхом

Протягом минулого тижня у Північній і Північно-Центральній Манітобі відбулося кілька виборчих мітингів Комуністичної Партії, на яких промовляли партійні кандидати т.т. Л. Моріс і Дж. М. Форкін та інші товариші. Всі мітинги відбулися під відкритим небом на рогах вулиць і були надзвичайно успішні. На кожному мітингу було від 300 до 500 робітників, які з надзвичайною увагою слухали комуністичних кандидатів та інших промовців, даючи своє признание для виборчої програми Комуністичної Партії.

Такими успішними мітингами не може похвалитися ніяка інша партія, включаючи соціал-реформістську незалежну партію праці. Це вказує, що широкі робітничі маси визнають, що ліберальна й консервативна партії є партіями капіталістичного класу й робітникам не можна нічого від них сподіватися. Це вказує також, що робітники знають ціну робітничим фейкерам з незалежної партії праці, які є нічим іншим, тільки третьою капіталістич-

ною партією, якої потрібно буржуазії для спинювання революційної боротьби робітників. Не менш відрадним явищем є відношення бідних фермерів у виборчому окрузі Селкірк до програми Комуністичної Партії та її кандидата тов. І. Навізівського. Ті часи вже минули, що фермерів можна було лякати комунізмом. Про це свідчать надзвичайно успішні мітинги тов. Навізівського на фермах. Бідні фермери бачуть, що однією партією для них є Комуністична Партія, яка провадить міський пролетаріат і бідне фермерство шляхом революційної боротьби до остаточного повалення капіталістичного ладу й до встановлення уряду робітників і бідних фермерів. Навіть у таких околицях, де ніколи не був ще комуністичний промовець і де нема ніякої української робітничо-фермерської організації, бідні фермери самі сходяться на нараду й домагаються, щоб до них прибув комуністичний кандидат і висвітлив їм виборчу програму партії.

ВЕЛИКИЙ ЗРІСТ КОМУНІСТИЧНОЇ ПРЕСИ В РАД. СОЮЗІ

МОСКВА, 1 липня. — Перед війною денна циркуляція всіх газет у Росії виносила 2,700,000 примірників. Сьогодні вона виносить 25 мільйонів примірників і скоро збільшиться на 30 або 40 проц. помімо того, що відчувається брак паперу. Так заявив Каганович у своїм звіті на 16 конгресі Всесоюзної Комуністичної Партії, що тепер відбувається в Москві. Радянські газети, каже далі

звіт, мають 500,000 робітничих кореспондентів, що пишуть про життя на місцях, а крім того кожна фабрика має свою власну стінну газету, що виходить щодня. Загалом у Радянським Союзі є 349 газет на 58 мовах і 357 журналів. З найбільших газет "Селянська Газета" виходить у 1,700,000 примірників, "Правда" — в 1,500,000, "Ізвестія" — в 800,000 примірників.

ПРОЦЕС УГОРСЬКИХ КОМУНІСТІВ

(Бездротна депеша Інпрекора.)
БУДАПЕШТ, Угорщина, 1-го липня. — Другу групу з 26 робітників приведено на роєправу сьогодні. Головний обвинувачений Беса-Закляк: "Хай живе Комінтерн!" Прокураторія тоді зажадала виключення публіки. Суд на це згодився. Взяні відмовилися зізнати добровільно. Прокураторія виставила нові обвинувачення проти підсудних за оклики з Ландором. Є це третій день розправи першої групи. Підсудні відткнули зізнання, зроблені перед поліцією, бо вони були вимушені катуванням. Одиний доказ проти обвинуваченого електричного робітника Сада показує, що він вислав телеграму протесту до американської амбасаді проти страчення Сакка й Ванзеті. Іншим дали провокатори деточки перед самим їхнім арештуванням.

500 ОСІБ УБИТИХ У РОЗРУХАХ У ЛЯ ПАЗІ.
Звідомлення з Ля Пазу в Болівії кажуть, що під час недавніх боїв у тім місті було убитих 500 людей. Військова рада формує тепер новий уряд Болівії.

лаків так само небезпечних, як і поміщиків та капіталістів. Привернення капіталізму є можливе так довго, поки є незломана сила кулака. Єдність є абсолютною кінечна і права опозиція мусить, отже, бути знищена так само як троцькістська. Бавман і Сирцов також атакували правих ухильників.

СТУДЕНТА УКРАЇНЦЯ ЗАСУДИВ ПОЛЬСЬКИЙ СУД НА СМЕРТЬ

ВАРШАВА, 28-го липня. — Львівський суд засудив сьогодні на кару смерті Романа Біду, українського студента, який є головою української східно-галицької військової організації, нелегального анти-польського тіла, що було відкрито за бомбовий захват на відкритті Східних Торгів у Львові в вересні 1929 року. Біда був обвинувачений у державній зраді. Шість інших підсудних були засуджені на чотири роки тяжкої праці, а дев'ять були звільнені.

ХОТІЛИ ЗІРВАТИ ЗАЛІЗНИЧНИЙ ПОЇЗД В ІНДІЇ

ПЕШАВАР, Індія, 3 липня. — Вчора вечером зроблено спробу виколити коло Пешавару надходячий поштовий поїзд з Калькути, коли невідомі особи підложили бомбу під шини. Бомба експлуодувала, але не вчинила ніякої шкоди.

ГЕНІСТЕРИ А.Ф.П. ЗАМОРДУВАЛИ РОБІТНИКА

ШКАГО, 29 червня. — Геністери Американської Федерації Праці замордували Гарцеля Веценберга, члена Лиги Трейд-Юніонів Єдності, який допомагав прогресивним малярам розповсюджувати деточки в 147 локалі малярської юнії. Другий член Лиги, Дейвід Магона, був тяжко побитий і поліція затримала його як свідка.

5,000 МЕТАЛЕВИХ РОБІТНИКІВ НА СТРАЙКУ

БРУКСЕЛІ, Бельгія, 28 червня. — Около 5,000 металевих робітників у Генті вийшли на страйк проти знижки платні, яку проголосили підприємці під винимкою, що в Бельгії зменшився кошт прожитку. Страйкери кажуть, що хоч і ціни харчевих продуктів трохи зменшилися, проте ціни всіх інших життєвих середників ідуть в гору.

НАРАДА МАЛОЇ АНТАНТИ ЗАКІНЧИЛАСЯ

ПРАГА, Чехо-Словацьчина, 30 червня. — Конференція представників малої антанти закінчилася тут при кінці минулого тижня "без жадних несподіванок". Про найголовніші справи, що були обговорювані на конференції, не згадувано в офіційних комунікатах. Чехо-словацький міністер закордонних справ Бенеш заперечив, що на конференції були "розбіжні думки". Між іншим підписано торговельну угоду між Румунією а Чехо-Словацьчиною.

БОМБЕІ, Індія, 3 липня.

П'ятнадцять осіб були тут поранені сьогодні, коли поліція напала на похід студентів. Серед поранених був один поліцей.

ПОЛІЦІЯ В НЬО ЙОРКУ ВБИЛА ДВОХ РОБІТНИКІВ КОМУНІСТІВ

БІЛЬШЕ ЯК 10,000 РОБІТНИКІВ ВЗЯЛИ УЧАСТЬ У ПОХОРОНІ НЕГЕРСЬКОГО РОБІТНИКА АЛФРЕДА ЛЕВІ.

НЬО ЙОРК, 30 червня. — В суботу рано помер у гарлемським шпиталі від поліцейських побивів негерський робітник Алфред Леві, делегат на конвенцію безробітних у Шікаго, що має розпочатися 4 липня. В п'ятницю вечером Ліга Комуністичної Молоді скликала мітинг під відкритим небом на розі 134 вулиці й Ленокс еню для заперестування проти лічного терору на Півдні. Перед відкриттям мітингу прибула поліція й почала розганяти зібраних робітників. З того вивязалося боротьба, підчас якої кількох робітників побито, а найгірше знущалася поліція над Леві.

Мітинг протесту проти арештування п'ятох робітників минулого вівторка на вулиці мітингу. Група несла кілька малих плякатів проти білого терору. Це дало поліції претекст до атаки на робітників. Коли один поліцейський звалив робітника й почав його бити, Гонзалес поспішив на оборону свого товариша, при чім посягнув по поліцейську палку. Поліцей навмисне випустив з рук палку й ніби почав падати. Але в дійсності він не впав, тільки прилягнув, витягнув револьвер і вистрілюв до Гонзалеса. На поліційній стації сказано пізніше, що Гонзалес помер. Поліція забрала його очевидно не до шпиталу, але до арешту. Убитий робітник був активним членом Комуністичної Партії. Він був мексиканцем по уродженні.

Покійний був членом гарлемської ради безробітних, Лиги Трейд-Юніонів Єдності й Комуністичної Партії. Дев'ять місяців він був без праці.

НЬО ЙОРК, 31 червня. — Ше не засохла кров негерського робітника Алфреда Леві на руках поліційних убивців, а вже є в Нью Йорку друга жертва класової боротьби. Цим разом жертвою поліційного терору впав латинсько-американський робітник Гонзалес Гонзалес. З групою інших робітників Гонзалес ішов учора вечером 114 вулицею в напрямку Гарлем Касино, де мав відбутися

мітинг протесту проти арештування п'ятох робітників минулого вівторка на вулиці мітингу. Група несла кілька малих плякатів проти білого терору. Це дало поліції претекст до атаки на робітників. Коли один поліцейський звалив робітника й почав його бити, Гонзалес поспішив на оборону свого товариша, при чім посягнув по поліцейську палку. Поліцей навмисне випустив з рук палку й ніби почав падати. Але в дійсності він не впав, тільки прилягнув, витягнув револьвер і вистрілюв до Гонзалеса. На поліційній стації сказано пізніше, що Гонзалес помер. Поліція забрала його очевидно не до шпиталу, але до арешту. Убитий робітник був активним членом Комуністичної Партії. Він був мексиканцем по уродженні.

ВИМАГАЮТЬ РЕЗИГНАЦІЇ ПРЕЗ. МОСЦІЦЬКОГО ТА СНАСУВАННЯ ДИКТАТУРИ

КРАКІВ, 30 червня. — На найбільшій краківській майдані зібралося вчора 20,000 осіб, щоб вислухати представників шістьох партій, які скликали своїх членів на нараду в справі "оборони народних прав". На мітингу прийнято одностайно резолюцію, що домагається резигнації президента Мосціцького та знесення диктатури.

Шість партій, що мають у своїм 160 послів і заступають около 5 мільйонів виборців, становлять т. зв. демократичний блок проти Палсудського уряду не пробував офіційно заборонити наради й демонстрацію, хоч і вживав різних способів (не офіційно), щоб зменшити й число учасників протиурядового зібрання.

ЗРИВАЮТЬ ПЛАТНЮ НІМЕЦЬКИМ РОБІТНИКАМ

ЕССЕН, Німеччина, 2 липня. — Сьогодні увійшла в життя нова угода, що зменшує платню робітникам у залізній та сталевій промисловості Рур-фашни. Багато робітників не вийшли до праці, в наслідок чого що-найменше три фабрики стоять закриті, а деякі відчувують брак робітників. Комуністична Партія закликає робітників страйкувати проти знижки платні, накиненої підприємцями та жовтими провідниками професійних спілок.

БЕРЛІН, 1 липня. — Сім тисяч металевих робітників у фабриках Крупа в Ессені застрайкували проти знижки платні. Тисяча робітників у відливарні прилучилися до страйку. Почувують брак робітників. Комуністична Партія закликає робітників страйкувати проти знижки платні, накиненої підприємцями та жовтими провідниками професійних спілок.

НАГІНКА НА КОМУНІСТІВ ФІНЛЯНДІЇ

ГАНГО, Фінляндія, 29 червня. — Нагінка на комуністів у Фінляндії скоро зближається до свого завершення. У вівторок буде скликана сесія парламенту, яка буде обговорювати антикомуністичний закон, проделаний урядом у відповідь на "загальні домагання". Комуністи плянують величезні демонстрації коло парламентарного будинку, в яких візьме участь що-найменше

10,000 робітників, що прибудуть з різних міст країни. На провінції проти комуністів іде страшний терор, а в столиці робляться старання не допустити комуністичних послів до парламенту. Соціал-демократичні провідники заявили, що не вирішили ще, яке займуть становище на випадок, як комуністичних послів не допустять на сесію парламенту.